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" AH-1W SUPER COBRA

AH-1 W SUPER COBRA Migliorando il disegno e le prestazioni
dell'elicottero da combattimento Bell AH 1 Huey Cobra che venne
usato in numeri elevati dai U.S.Marines durante la guerra di Vietnam,
la Bell Helicopter Company presentava nel 1985 il tipo AH-1 W Super
Cobra. Le prime consegne raggiungevano gli U.S.-Marines nel 1986.
L'armamento consiste in un cannone da 20 mm high speed e
alternativamente dei seguenti missili: Tow, Sidewinder, Hellfire, Zuni e
70 mm Rocket.

Dati tecnici: Lunghezza 15.10 m; Apertura alare 3.28; Altezza 4.32m;
Diametro rotore 15.10 m.

AH-1 W SUPER-COBRA Auf Basis des in Vietnam in groBer Anzahl
verwendeten Kampthelicopters Bell AH 1 Huey Cobra entwickelte
die Bell Helicopter Company das in Leistung und Kampfkraft
verbesserte Modell AH-1 W Super Cobra. Die ersten Lieferungen
dieses Typs an das US-Marine Corps wurden 1986 durchgefiihrt. Die
Bewaffnung besteht aus einer 20 mm Schnellfeuerkanone sowie
alternativ aus folgenden Raketen: Tow, Sidewinder, Hellfire, Zuni und
70 mm Rocket.

Techn. Daten: Linge: 15.10 m; Spannweite: 3.28 m; Hbhe: 4.32 m;
Rotordurchmesser: 15.10 m; ModelimaBe: Ldnge 20.1 cm Spannweite
4.55 cm Hohe 6 cm

AH-1 W SUPER COBRA Med helikoptertypen BELL AH-1 HUEY
COBRA, anvédnd i stora antal i Vietnam, konstruerade Bell en
forbattrad version betacknad AH-1 W SUPER COBRA som bl.a. har
betydligt battre slagkraft &n sin féregangare. Forsta prototypen
levererades till US-MARIN CORPS 1986. Bevédpningen bestéar av en
snabbskjutande 20/mm automatkanon samt nagon av féljande
rakettyper: TOW, SIDEWINDER, ZUNI eller 70/mm artileriraketer.
Teknisk data: Langd 15.10 m; Vingbredd 3.28 m; Hojd 4.32 m;
Rotordiameter 15.10 m.

AH-1 W SUPER COBRA Basandose en el disefio del helicéptero Bell
AH 1-Huey Cobra, que se utilizé en gran nimero en Vietnam, Bell
desarrollo la version mejorada AH-1 W Super Cobra, que tiene mejor
potencia de fuego y otras caracteristicas. La primera entrega de este
prototipo a la US-Marine fué en 1986. El armamento consiste ne un
canén de 20 mm de fuego répido y de cohetes alternativos: Tow,
Sidewinder, Hellfire, Zuni y cohetes de 70 mm.

Datos ténicos: Longitud: 15.10 m; Envergadura: 3.28 m; Altura: 4.32
m; Diametro del rotor: 15.10 m.

AH-1 W SUPER COBRA Perustuen Bell AH-1 Hue Cobra
helikopteriin, jota k#ytettiin suurin maérin Vietnamissa, Bell suunnitteli
kehitellymmén version AH-1 W Super Cobra joila on enemmén
taistelu voimaa sekd muita ominaisuuksia. Ensimmdiset toimitettiin
US-Marine Corpsille 1986. Aseistus siséltdd 20 mm pika tykin sekéd
vaihtoehtoiset raketit: Tow, Sidewinder, Hellfire, Zuni sekd 70 mm
raketit.

Tekniset tiedot: Pituus 15.10 m; Siipien kérkivali 3.28 m; Korkeus 4.32
m; Roottorin halkaisija 15.10 m.

AH-1 W SUPER-COBRA Bell Helicopter Company a développé, sur la
base de I'hélicoptére de combat Bell AH-1 — Huey Cobra qui fut utilisé
en grand nombre lors de la guerre du Vietnam, une version trés
améliorée, le modeéle AH-1 W Super Cobra. D'une maniabilité et d'une
puissance au combat largement supérieure, ce nouveau modele a été
livré en 1986 au corps.de. marines US. L'armement comprend un
canon a tir rapide de 20 mm et un choix complet de missiles: Tow,
Sidewinder, Hellfire, Zuni et roquettes de 70 mm.

Caractéristiq q Longueur: 15.10 m; Envergure: 3.28 m;
Hauteur: 4.32 m; Diameétre du rotor: 15.10 m.

AH-1 W SUPER COBRA Based on the helicopter design Bell AH 1
Huey Cobra which was used in great numbers in Vietnam, Bell
developed the improved version AH-1 W Super Cobra which has
better fighting power and other features. First delivery of this
prototype to the US-Marine-Corps was 1986. The armament consists
of a 20 mm-rapid fire gun as well as alternating rockets: Tow,
Sidewinder, Hellfire, Zuni and 70 mm rocket.

Technical Data: Length: 15.10 m; Wing span 3.28 m; Height 4.32 m;
Diameter of rotor 15.10 m.

AH-1 W SUPER COBRA Gebaseerd op het ontwerp van de AH-1 Huey
Cobra helicopter die in grote getale in Vietnam gebruikt werd, heeft
Bell een volgende versie ontwikkeld. Bij deze AH-1 W Super Cobra
zijn de gevechtskracht en andere eigenschappen sterk verbeterd. Het
prototype werd in 1986 aan het Amerikaanse Korps Mariniers
overgedragen. De bewapening omvat een 20 mm. snelvuurkanon en
een verzameling raketten die kan bestaan uit TOW, Sidewinder,
Hellfire en 70 mm. raketten.

Technische gegevens: Lengte: 15.10 m; Spanwijdte: 3.28 m; Hoogte:
4.32 m; Rotordiameter: 1510 m.
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ATTENZIONE - Consigli utili!

Prima di iniziare il studiare il disegno. con moita cura
| pezzi dalle stampate, usando un taglia-baisa oppure un paio di forbici e togliere con
una piccoia lima o con carta vetro fine Mai | pezzi con le
mani. Montarli seguendo l'ordine della numerazione delle tavole. Eliminare dalla
stampata il numero del pezzo appena montato, facendogli sopra una croce. Le frecce
nere indicano | pezzi da incoilare, le frecce bianche indicano | pezzi de montare senza
colla. Usare solo colla per polistirolo. A - B - C ... Le lettere al Iati dei numeri indicano ia
stampata ove si trova il pezzo da montare. | pezzi sbarrati da una croce non sono da
utilizzare.

ACHTUNG - Ein nutzlicher Rat!

ATTENTION - Usetul advice!

Study the instructions carefully prior to assembly. Remove parts from frame with asharp
knife or a pair of scissor and trim away excess plastic. Do not puil of parts. Assemble the
parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly to
avoid damaging the model. Black arrows indicate paris to be gluod together. White
arrows indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement. A - B - C...
These letters indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts balofe
detaching them from frame. Remove paint-where parts are to be cemented. Crossed out
parts must not be used.

ATTENTION - Cor\u&ll unlos

Avant de étudier le dessin. Délacher avec
beacoup de soin les morcuux des moules en usant un massicot ou bien un pair de
cisaux et couper avec une petite lame ou avec de papier de vitre fin ébarbagés

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam mit
einem Messer oder einer Schere vom Spritzling mrlllng anﬂemen Evsmuells Grate
werden mit eicer Klinge oder feinem Sct die
Montageteile mit den Handen entfernen. Bei der ge der T ieung folgen.

Pleile zeigen die zu klebenden Teile withrend die weissen Pfeile die ohne Leim zu
montierenden Teile Bitte nur F verwenden. A - B - C.... Die

Jamais les avec les mains. Monter les en suivant I'ordre
de la numération des tables. Eliminer de la moule le numéro de la pidce qui vient d'étre
montée, en le biffant avec une croix Les fléches noires indiquent les pidces a coller, les
fiéches les piéces a monter sans colle. Employer seulement de la

Buchstaben neberi den Nummern zeigt, aut Tail
zu finden ist. Die mit einem Kreuz markierten Teile smd mcht 2u verwenden.

ATENCION - Consejos utiles!

Estudiar las instr antes de el montaje. Separar las
piezas de las bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras, y retirar el exceso de
plastico o rebada. No arrancar las piezas. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar
SOLAMENTE pegamento para plastico y en poca cantidad para evitar que se dane el
modelo. Las flechas negras indican las piezas que se deben pegar juntas. Las flechas
blancas indican las piezas que deben IN usar -B-C

colle pour polystirol. A - B - C..... Les lettres aux cdtés des numéros indiquent la moule
ol se trouve la piéces a momer. Les piéces marquées par une croix ne sont pas a
utiliser.

0BS! Nagra goda rac.
Innan man bdrjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga
kontroleera att alla delarna finns med. Alla smadelar skall malas medan de sitter kvar i
sin ram. Bryt aidrig av en del frAn ramen, skar alltid fbrsiktigt med en hobbykmv Ev
grader avldgsnas enkelt med samma kniv. Vid hop gen golj numr
Stryk efterhand numret pa ritningen under monteringen. Svart pilar bolyﬂor att delen
skall immas, vita pilar att delen kan monteras utan lim. Anvind endast lim avsett {6r
. A-BC.. na visa pa vilken ram man finner delen. Overkorsade

Las letras indican en que bandeja se encuentran las piezas. Pintar las ploul
antes de separarlas de la bandeja. Retirar la pintura de los lugares por donde se deban
pegar las piezas.

HUOMIO - Klylannoillsl! neuvo;l

Tutki aloitat. Irroita osat askartelu-veitselld tai
saksilla ja poista yllmulrnlsst jaliet esim. hiekkapaperilla. Al koskaan irroita osia
vaanidmalla. Kokoa osal numero [dr |estyksessd. Kaytd vain muovilimaa ja

delar skall e] anvndas

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van
het kader. Maak ze los met een scherp mes of kieine nageltang. Verwijder daarna al het
overtollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic

saastévaisesti hyvan tydjaljen aikaansaamiseksi. Mustat nuolet

limausta. Vaikoiset nuolet taas ettel limaa kiytetd. A - B - C..... N#m# kirjaimet

osoittavat milld levylld osat ovat. Ristilid merkyttyjd osia el kytetdd. Pienet osat kannattaa
maalata ennen irroittamista. Muista poistaa maali tai kromaus liimauskohdista.
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er '} g en spaarzaam, tevee! lijm zal uw model beschadigen. Zwarte
pijlen duiden de te lijmen delen aan. wme pljlen verwijzen naar bewegende delen welke
niet mogen worden gelijmd. A - B - . Deze letters geven de kaders aan waarin de
onderdelen zich bevinden. Schilder da kieine onderdelen voor ze van het kader te
snijden. Verwijder de verf van de te liimen opperviakten
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Leggenda colori I numeri si riferiscono allassortimento colori ITALERI MODEL MASTER

Painting instruction The indicated colour numbers refer to the ITALERI MODEL MASTER part number

Bemalungshinweise Die angegebenen Farbnummern beziehen sich auf die ITALERI \/IODEL M§§T R Modelibaufarben
Mode d'utilisation de la peinture Les références indiquées concernent les peintures ITALERI \JODEL MASTER

o

1749 Model Master

o

1711 Model Master

1503 Model Master

(0]

1405 Model Master

1740 Mode! Master
FS36231

FS37038 FS34087 Red Gun Metal (Metalizer)

Flat Black Olive Drab Rot (G) Stahlblau (Metalizer) Dark Gull Gray

Schwarz (M) Olive (M) Rosso (L) Metallo Scuro (Metalizer) Moéwengrau Dunkel (M)
Nero (O) Verde Oliva (O) Rouge (B) Gris Metal (Metalizer) Grigio Gabbiano Scuro (O)
Noir Mat (M) Qlive Sale (M) Gris Mouette Foncé (M)

LFJ (6] [+

1785 Model Master 1747 Model Master 1768 Model Master

Rust FS17038 FS37875

Rost Gloss Black Flat White

Ruggine Schwarz (G) Weiss (M)

Rouille Nero (L) Bianco (O)
Noir Briliant (B) Blanc Mat (M)

017
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Istruzioni per l'applicazione delle decalcomanie. Ritaghare e
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerie in un bicchiere
d'acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modeilo
e farle scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerle
con una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag

Anweisungen fUr  Abziehbilder-Anbringung: Die  benstigten
Abziehbilder vom Biatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fur
etwa 1/2 Minute eintauchen, aul das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andricken.

instruction pour l'application des décalcomanies. Couper les
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans
un peu d'eau propre. Les placer sur le modeéie en les faisant glisser de
leur feuille et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer 'ec
bulles d'air

istr Para la 1 de las fas: cortar las
requeridas, sumergirias en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, colocar las calcomanias sobre el modelo, haciéndolas deslizar
sobre el papel. P72 una mejor adherencia, presionarlas con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken

Pasatining av decaler: Klipp ut den decal som skali anvandas och doo-
pa den i ett glas vatten under en 'z-minut. Satt decalen pa piats pa mo-
dellen och lat den sak!a ghida av pappret. For att den skall sitta orgen-
thigt. tryck till med en torr duk
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